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Θέμα: «Αποζημίωση των κτηνοτρόφων Ξάνθης χωρίς την υποχρέωση 

φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας» 

Η ευλογιά και η πανώλη που έπληξαν τα κοπάδια αιγοπροβάτων στην 

Ανατολική Μακεδονία και Θράκη προκάλεσαν σοβαρές απώλειες στο ζωικό 

κεφάλαιο, αφήνοντας τους κτηνοτρόφους σε απόγνωση. Ενώ η πολιτεία 

αποφάσισε την εξαίρεση των κτηνοτρόφων του Έβρου και της Ροδόπης από 

την υποχρέωση προσκόμισης φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας 

για την καταβολή αποζημιώσεων, οι κτηνοτρόφοι της Ξάνθης, αν και 

αντιμετώπισαν τις ίδιες καταστροφικές συνέπειες, αντιμετωπίστηκαν ως 

πολίτες δεύτερης κατηγορίας καθώς εξαιρέθηκαν από το ίδιο μέτρο. 

Η απόγνωσή που επικρατεί στους κτηνοτρόφους της Ξάνθης εξαιτίας 

της οικονομικής καταστροφής την οποία υπέστησαν, δεν διαφέρει από εκείνη 

στις άλλες δύο Περιφερειακές Ενότητες, καθώς και αυτοί είναι αντιμέτωποι με 

πλείστα όσα επαγγελματικά και οικονομικά προβλήματα τα οποία 

δυσχεραίνουν, χωρίς δική τους υπαιτιότητα, την εκπλήρωση των φορολογικών 

και ασφαλιστικών τους υποχρεώσεων. Η εξαίρεσή τους από τη συγκεκριμένη 

διευκόλυνση δημιουργεί έντονο αίσθημα άνισης μεταχείρισης και επιβαρύνει 

περαιτέρω έναν κλάδο που αποτελεί βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας 

του Νομού. 

Επιπλέον, η ευλογιά και η πανώλη δεν γνωρίζουν γεωγραφικά όρια. Οι 

καταστροφές είναι ομοιόμορφα διασπαρμένες και οι επιπτώσεις εξίσου 

καταστροφικές σε όλους τους κτηνοτρόφους της ΑΜΘ. Η επιλεκτική και κατά 

το δοκούν εφαρμογή των μέτρων αποζημίωσης, υπονομεύει κατάφωρα την 

αρχή της ισότητας, ενώ ενδέχεται να οδηγήσει σε πλήρη αποδυνάμωση τον 

κτηνοτροφικό τομέα στην Ξάνθη. 

Βάσει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Προτίθεστε να επεκτείνετε την εξαίρεση από την υποχρέωση προσκόμισης 

φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας στους κτηνοτρόφους της 

Ξάνθης συμπεριλαμβανομένων και αυτών της υπόλοιπης  Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης, ώστε να διασφαλιστεί η δίκαιη και κατά τον 
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προσήκοντα τρόπο μεταχείριση και ουσιαστική στήριξη σε όσους 

επλήγησαν από τις ίδιες καταστροφικές ζωονόσους; 

 

2) Υπάρχει ειδικός σχεδιασμός για την  ενίσχυση των κτηνοτρόφων και για την 

άμεση ανάκαμψη της παραγωγικής τους δραστηριότητας για τη διατήρηση 

της κοινωνικής συνοχής στην περιοχή; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπουρχάν Μπαράν 




